

国家医保局:今年实现集采药品至少500个

《北京晚报》消息 全国医疗保障工作会议近日召开。会上,国家医保局负责人表示,今年将推动集采“扩围提质”,实现国家和省级集采药品数合计至少达到500个,并推进挂网药品价格专项治理。

国家医保局介绍,2023年在治理重复参保超1600万的同时,农村低收入人口和脱贫人口参保率稳定在99.9%以上,三重制度保障惠及群众门诊、住院就医超1.5亿人次、减负超1700亿元。

职工医保基本建立普通门诊

统筹,覆盖超40万家医药机构,年内报销人次超25亿、报销金额超2000亿元。居民医保“两病”门诊用药保障机制持续优化。

2023年内开展两批80种药品国家集采,平均降价57%。开展人工晶体和运动医学类耗材集采,平均降价70%。开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理,单颗种植牙整体费用从平均1.5万元降至6000~7000元左右,累计种植150万颗。

新版目录内药品新增126种,

总数达3088种,2023年协议期内谈判药惠及患者购药超2.1亿人次,叠加降价和医保报销,为患者减负超2000亿元。

跨省异地就医联网医药机构达到55万家、惠及患者就医1.3亿人次、减少患者垫付1536.7亿元。医保码累计激活超10.8亿人、覆盖超80万家定点医药机构,我国超七成医保政务服务实现全程网办,居民参保登记等8项高频事项实现“跨省通办”。

2023年检查核查75万家医药

机构,处理36.3万家,追回医保基金171.5亿元。统一规范挂网药品价格数据,开展常态化监管,有序纠正116种药品耗材价格异常问题。据了解,药品挂网是指药品招标办对所有生产厂家和经营企业药品进行统一采购,厂家或公司进行投标报价,最终中标的药品将在国家医保局官网等挂网公示。

国家医保局今年还将推进挂网药品价格专项治理,探索药品价格形成新机制,加大价格招采信用评价披露力度。(王瑶琦 柴嵘)

东北豹的“家”太宜居 引来“凶手”东北虎

最近,东北虎豹国家公园内发生了一起“凶杀案”:一只东北虎捕杀了一只同为国家一级保护动物的东北豹,现场十分惨烈。与赫赫有名的东北虎相比,东北豹作为东北虎豹国家公园的“二当家”,显得神秘低调。实际上,东北豹被认为是比东北虎更加濒危的大型猫科动物。随着生态保护工作的深入推进,东北豹种群正迎来稳定增长和持续扩散,与东北虎一起为生态系统发挥着“伞护效应”,见证着野生动植物种群的恢复与繁荣。



东北虎豹国家公园内的东北豹

73号东北豹“家中”遇害

冬至刚过,东北虎豹国家公园的珲春片区里,几名工人在一处雪地上发现了一具健壮的东北豹尸体,身上满是被啃食的痕迹——这是一场“凶杀”。“受害者”身份很快被确认,是编号为73号的东北豹。73号东北豹已经8岁了,谈过3次“恋爱”,已经繁育多胎幼崽。

“它是在自己‘家中’遇害的。”国家林草局东北虎豹监测与研究中心副主任冯利民说,案发现场附近的打斗痕迹和动物足迹给出了答案:“凶手”是一只成年雄性东北虎。

研究表明,东北虎、东北豹体重和力量相差巨大,正常情况下东北豹无法与东北虎抗衡。73号东北豹刚建立领地时,附近还没有出现其他东北豹或东北虎个体。随着生态系统进一步恢复,对生存环境要求更高的东北虎开始在这个区域定居,虎豹种群增长,虎豹相遇的概率也会增大。

开放的区域里,正值壮年的73号东北豹,没能及时躲避东北虎的攻击,遗憾地走完短暂的一生。

野生东北豹曾濒临灭绝

听闻73号东北豹的死讯,吉林省珲春市林业局野生动植物保护科巡护员刘国

庆说,从很少见到虎豹的踪迹,到监测到虎豹种群的扩散,再到见证这一自然现象,“很心疼!但这是自然规律”。

东北豹又称远东豹,曾广泛分布在俄罗斯远东、中国东北和朝鲜北部地区。“20世纪末,东北豹仅剩1个孤立的野生种群,数量在25~35只,分布在中俄跨境一块狭小区域内。”冯利民说,“距离灭绝仅一步之遥”。

近年来,随着天然林保护工程、自然保护区体系建设等一系列措施持续推进,我国生态环境得到明显改善,东北虎豹国家公园的成立将东北豹从灭绝的边缘拉了回来。

“东北豹饭后遛弯”“东北豹雪中约会”“东北豹带娃散步”……和东北虎一样,东北豹的身影开始不断出现。东北虎豹国家公园管理局的相关数据显示,野生东北豹的数量已经超过60只,并呈现出强烈地向内陆迁移扩散的趋势。虎啸山林、豹跃青山的盛况正在重现。

“尽管如此,从整个世界范围来说,东北豹的种群仍然比东北虎更加濒危。”冯利民说。东北虎豹国家公园的虎豹保护工作不敢懈怠,维护野生动物生境、清退打击盗猎行为、促进人虎和谐、形成国际保护合力等行动持续推进。

73号东北豹死了,它曾生活过的地方,在变得更好。(据新华社报道)

春运期间,这些人可提前购票!

新华社消息 记者从铁路12306科创中心获悉,自1月10日零时起,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能,符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间往返火车票,这是铁路12306保障春运重点群体出行的便民举措。

据介绍,符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间(1月26日~3月5日)火车票,每名旅客最多可同时提交6个预约订单,每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。已通过实名制核验的务工人员可通过“务工人员春运预约订票服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,须在开车前第16天23时前,通过12306手机客户端预约专区支付票款。(樊曦)

金正恩:韩国是朝鲜“主要敌人”

新华社消息 据朝中社1月10日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩日前视察该国重要军工厂时表示,韩国是朝鲜的“主要敌人”,并强调对韩关系的重中之重是强化国防自卫力量和核战争遏制力。

金正恩说,韩国对朝鲜一直采取对抗政策,把韩国定为朝鲜最敌对国家的历史时期已经到来,朝鲜须承认这一现实。

金正恩表示,朝方不会在朝鲜半岛单方面制造大事变,但也不回避战争。如果韩国企图对朝鲜使用武力或威胁朝鲜主权和安全,朝方“将毫不犹豫地全部动员手中的一切手段和力量来彻底扫荡韩国”。